



本期话题

“十一”长假将至,出游选择租车的不少,一些网上租车平台也很火爆,这一违规机构存在哪些风险?



车迷互动



扫一扫,我们帮你破解爱车的烦心事,分享爱车的开心事。

# 潮爆的P2P租车平台被指违规

车主:担心爱车有去无回、租客肇事逃逸 业内人士:财产安全、保险理赔都有风险

“我们家两台车,其中一台基本不用,可以通过租车软件租出去吗”、“国庆长假我出去旅游,下了一个租车软件把闲置车租出去7天,可以赚1400元”……一种借助互联网和手机软件的P2P租车平台近期在长沙很火。

纵观全国,一些省市明确指出“私家车不得从事汽车租赁经营”,但P2P租车客户端纷纷跳出来发声明,称自己的业务不在通知禁止之列。那么,对于车主和租户来说,除了政策方面的否定,车辆通过客户端出租后,安全、理赔等方面又有哪些隐患?

## 【现象】 租车客户端火爆上线

长沙市民黄先生名下有2台小车,今年7月,他将其中一辆大众小车挂在一名为“宝驾”的私家汽车租赁平台上。如今,这辆曾在家闲置了4个月的小车,每月能给他带来1000元左右的收入,“暑假那会儿,几个大学毕业生租了我的车,到9月初我挣了1900块钱。”

打开手机应用商店,宝驾、PP、友友等P2P租车平台非常火爆。以宝驾租车为例,其在长沙供出租的车就有200台。

“借助这个平台,有车的和没车的可以无缝对接,车主赚钱,租户省钱。”在名为“PP租车”的平台上挂了一台小车出租的李先生说。

记者以租户身份向PP租车咨询,发现除了价格优势,与传统租车公司相比,租车耗时短也是不少租客选择P2P租车平台的原因之一。用户经过注册审核之后,从选车到确认订单所需时间约在10分钟左右,而去传统租车公司的网店办手续则一般要耗时2个小时左右。

## 【说法】 出租私家车需有“客运资质”

今年8月,北京市交通委就下发了《关于严禁汽车租赁企业为非法营运提供便利的通知》,明确指出,借助互联网和手机软件预约租车的服务中有一些经营者违规,大量吸纳私家车用于“出租经营”,影响了北京汽车租赁以及出租运营的正常秩序。

对此类经营行为,通知的核心意思是:租赁的车辆应当为汽车租赁经营者所有,即车主需有“客运资质”,私家车不得从事汽车租赁经营。

这一通知下发后,各大租车平台纷纷发表声明,辩称P2P租车平台模式属于“汽车共享”,而不是汽车租赁,因而并不在通知的管辖范围。

PP租车的官方回应是,因为法律法规具有不可避免的滞后性,只能通过不断发展壮大P2P租车市场,“倒逼”政府出台相关的法规。

对于众多租车平台强调其为“汽车共享”而非“汽车租赁”的说法,长沙市交通运输管理局客运处刘处长明确表示,P2P租车平台的实质还是用私家车出租赚钱,因个人不具备营运资质,这一行为涉嫌违规运营。

“如果租户租车用于载客,一旦被我们查获,即被认定为‘黑车’,将被处以最低扣车15天、2万元罚款的处罚。”刘处长说,虽然现行法规对于P2P租车平台的规范尚不清晰,但在不久之后,相关部门一定会出台针对此类平台的正式规范。

## 调查

### 车主忧心 安全和保险

除了政策的否定,记者通过调查还发现,P2P租车平台在财产安全、保险理赔等方面也存在一定风险。

### 必装GPS系统

凡是加入PP租车平台的车主都必须安装一个GPS的智能盒,通过此盒,车主可随时通过手机客户端查看自己车辆的行驶轨迹。

谢俊每隔一个小时至少要翻看两三次车辆的行驶轨迹,“好怕车子有去无回,也担心租户把零配件拆了卖钱。”

聊起租车经历,市民张谦说:“预约还车过了2天,租户还不见踪影,电话也不通,结果是他把我的车刮坏了,迟迟没修好,不敢还我。”更让他害怕的是,万一租户酒驾、毒驾、肇事逃逸,车子不仅会被公安机关查扣,车主本人也需要配合调查。

### 保险不予赔偿

另一个问题是,如果租户驾车出了事故,保险公司怎么赔?PP租车官网称,车辆在整个租期内都受到PP租车的保险合作伙伴安排的保险和由车主的自主保险共同保护。

PP租车工作人员称,租客一旦出事,则由平台协助车主向租户追偿。若车主和租户发生纠纷,平台先组织调解,无果则建议车主和租客通过诉讼的方式解决纠纷。

对此,太平洋保险公司一客服人员明确表示,如果租车发生事故,车主即使买了保险,也是无法获赔的。因为将私家车出租,就属于擅自将车辆的使用性质从“非营运”转为“营运”。

本报金牌律师团普特律师事务所的曾昕律师称,一旦租车肇事,在租户没有能力赔偿的情况下,车主需要承担赔偿责任。虽然众多平台都声称“出了交通事故由使用人承担赔偿责任”,但出过事故的车主在转售、保险方面其实都会大打折扣。

■记者 王为薇  
实习生 吴文卉 龙艳芸



■制图/陈琼元

## 提醒

### 租车签合同看仔细,确认保险是否到期

中消协提示消费者,目前市场上汽车租赁公司很多,消费者要提前了解租赁公司可提供的车型、车况,在比较各家租赁形式、租金额度及所需的证件、押金等具体情况后再做出决定。

在签订租车合同时,消

费者要重点关注日限公里数和超出限数后的计费标准,突发情况第一联系人及联系电话等,仔细了解租赁公司的承诺,以充分享受各项应得的权利。同时,消费者要了解违章及事故处理规定。有个别消费者开着租来的汽车随意违章,以为汽车

租赁公司会为他们的违章行为埋单,实际情况是,在租车期间的违章经核实后,责任将直接转到消费者身上。此外,消费者有权力审核所租车辆的必要证件和投保情况,在验车时要确认保险的保障范围以及保险合同是否到期等。

## 寻医问药

### 神了! 皮肤瘙痒迅速见效

近日,笔者采访了亲身体验过被誉为“止痒速度快”断痒绝技的患者。

笔者听到正在体验皮炎、湿疹、荨麻疹、疥癣等皮肤患者发出阵阵赞叹:“刚才痒的闹心,一抹就不痒啦!”“脚气痒得直跺脚,抹上后真舒坦!”“神啦,抹上就不痒!”“凉嗖嗖的立马不痒了,抹上没多久,眼看着水泡变蔫吧,脓水也没了。”

抹上断痒脱毒膏,体验者不仅马上不痒了,而且还像拔罐子一样,体内毒素被连根拔除。痒

了就要拔毒,皮下没有问题就不会再痒!

一个70多岁的老大爷,撩起衣裳亮出肚皮,揉着肚皮说道:“你们摸摸嘛,我以前这疙疙瘩瘩的肚皮,现在摸起来平滑了,这药膏太好使了。”一个中年人抢着说:“是啊,我十几年的皮癣,脚气再没痒过,脚趾裂开的口子都合上了,脱皮硬皮全没了,再不遭罪了。”

目前,断痒脱毒膏已在全国上市,凡皮肤奇痒,久治不愈者均可详询 400-999-2832

(陈琳/文)

俗话说:疼不死人痒死人。奇痒难耐,抓破皮、挠出血,甚至热水烫、用针扎、刀背刮……打针、吃药、抹激素、用偏方,各种方法用尽,痒痒就是止不住。痒得揪心刺骨、彻夜难眠……

## 老中医揭秘“断痒绝活”

老中医张启山,出身名医世家,精研中医近六十年,专攻各种皮肤类疑难杂症,张家祖传治皮痒绝活,无论是春夏过敏痒、脚气钻心痒、皮炎灼热痒、湿疹糜烂痒、风疙瘩痒、疱疹刺痛痒、糖尿病全身痒,还是脱皮干痒、阴囊湿痒、肛周痒痒、内外阴痒……抹上断痒脱毒膏均是膏到痒除。

据张老中医介绍:皮肤痒痒是风邪、湿邪、燥邪、火邪及菌虫等邪毒侵入体内所致。皮肤痒痒,痒在表皮,根在内毒。如果把痒比成草,那么毒就是草的根,割草不除根,就会春风吹又生。也就是说,治痒痒不反复,必须清除体内邪毒。

**断痒脱毒膏**秘方,绝在“循经脱毒,脱毒断痒”,膏中的药用成分就像靶向追踪器,循着人体经络把分散潜藏于体内深层的风寒暑湿燥火虫七类毒素由内向外脱出,各种顽固痒痒也随着毒素的逐渐脱出得以祛除。

**断痒脱毒膏**(鲁卫消用宣字(2013)第067号)循经脱毒,活血化瘀,清热利表,除湿灭菌,不仅一抹就断痒,还会感觉从皮肤里冒出丝丝凉气(祛风邪),或渗出珠状液体(祛湿邪),或皮肤微微发红(祛燥火邪),或出现异味粘稠状物(杀菌虫),这就是老中医“脱毒”绝活。断痒脱毒,让痒痒痛苦解脱,而多年的手足癣、体癣、头癣、湿疹丘疹、荨麻疹、疥疮、等皮肤病也因此痊愈。脚气



掉皮、皮癣脱皮、血淋淋的破皮、色素沉着及粗糙肥厚的皮肤能恢复光鲜亮泽。

据老患者反馈:这药膏抹上就不痒,止痒真给力!脚气糜烂、一片片的湿疹、皮炎、红斑、小疙瘩都好了!用这种药膏,眼瞅着脱出毒来,多年奇痒再没犯!因为断痒脱毒膏配方奇特,能脱出毒素,且无激素无副作用,老人孩子都能用。老中医秉承祖训,无论是何病因、病程长短,均可达到独特效果,并立下了“断痒脱毒,无效退货退款”的规矩。为回馈新老患者,厂家特大优惠:买3盒赠2盒,买5盒赠5盒。(张晓莉/文)

全国免费  
专家热线 400-999-2832

鲁卫消用宣字(2013)第067号

本药膏不在网上销售(全国免费送货,货到付款)